

目前,南京市事业单位岗位设置管理工作已全面启动,该项改革将涉及 2900 多家事业单位,与 11.4 万人切身利益密切相关。根据市政府要求,7 月底前绝大部分事业单位将完成岗位设置工作。记者昨天获悉,南京市人事局近日又出台了《事业单位岗位设置管理若干问题的处理意见》,就岗位设置等热点问题给出了具体方案。

□ 快报记者 项风华

7月底南京事业单位完成设岗及聘用工作

岗位工资按新聘岗位兑现

“特殊”单位如何处理?

——参照公务员法管理的和已改制为企业的单位不参加本次设置

事业单位类别包括,主要以专业技术提供社会公益服务的事业单位、主要承担社会事务管理职责的事业单位和主要承担技能操作维护、服务保障等职责的事业单位。事业单位类别及其主体岗位的确定原则以编制管理部门审批时的意见为准。对部分未定类别及主体岗位的单位,可由事业单位主管部门提出意见,报政府人事部门核准。

事业单位数量大,性质和职能各不相同,一些较为“特殊”的单位不参加本次岗位设置,也是社会关心的问题。按照规定,参照公务员法管理的事业单位和事业单位已经改制为企业的,均不列入岗位设置管理的实施范围。拟参公管理但尚未获准的事业单位,原则上先进行岗位设置,待参公后再参照公务员法管理。已批准列入转企改制名单、尚未实施转企改制的事业单位,不在岗位设置管理之列。其它特殊情况,按规定程序报批,经批准后可以暂不纳入实施范围。党校除已实施参照公务员法管理的人员外,其他人员应纳入事业单位岗位设置管理。

首次岗位设置如何进行?

——坚持“按需设岗”

事业单位开展岗位设置时,应根据其社会功能、职责任务、工作性质和人员结构特点等因素,综合确定其管理岗位、专业技术岗位和工勤技能岗位的结构比例。岗位设置应当坚持“按需设岗”,反对“因人设岗”。

特设岗位是因事业发展急需,经特别程序批准,为引进高层次人才等特殊需要而专门设

置的非常设岗位。首次开展岗位设置工作时,暂不设置特设岗位。待岗位设置管理工作入轨后,再按照特设岗位设置的规定程序报批核准。

教育、科研、卫生等专业性比较强的事业单位,由于其领导岗位及管理工作的特殊性,对一些领导人员需要一定的专业技术背景,因而产生了身在管理岗位、仍然兼任专业技术工作的“双肩挑”现象。根据事业单位岗位设置管理的相关规定,事业单位人员原则上不得同时在两类岗位上任职,因行业特点确需兼任的,须按人事管理权限审批,严格控制数量。审批时重点把握以下三条原则:首先,该管理岗位确实需要专业技术背景,该管理人员具备所任专业技术岗位的任职条件;其次,“双肩挑”人员须是过去从事专业技术工作,后因工作需要担任内设机构(含)以上领导职务的职员;第三,实际从事部分专业技术工作,且确实完成合同规定的专业技术岗位职责任务。

岗位工资何时兑现?

——备案认定后才能兑现

在本次实施岗位设置管理工作之前已实行聘用制的单位,应处理好新旧聘用合同在有关内容上的衔接问题。原订立的聘用合同,如格式和内容规范,且聘用时间、聘用岗位等合同内容不需调整的,可继续使用;如格式和内容不够规范,或合同内容需调整的,应变更相关内容。尚未实行聘用制的事业单位,应在岗位设置后,组织岗位聘用,签订聘用合同。

按照规定,事业单位只有按照核准的岗位设置方案进行岗位设置和岗位聘用,并报经组织人事部门备案认定后,才能按新聘岗位兑现岗位工资。新的岗位工资按照市里统一要求兑现。

》其它热点问题

问:如何处理好编制员额内定岗与按“现有在册的正式工作人员”定岗的问题?

答:事业单位原则上应当在编制员额范围内设岗。经费来源主要由财政拨款。经费来源部分由财政支持或事业单位自理,如确因事业发展需要,现有人员超过编制员额的,可按“现有在册的正式工作人员”设岗。

“现有在册的正式工作人员”须同时符合以下条件:一是有正式的用人关系,事业单位与职工之间签订了聘用合同;二是有正式的工资关系,事业单位按照国家和省有关事业单位收入分配制度改革的相关规定,明确了职工的工资待遇;三是经由同级组织人事部门认可。

问:现有人员未达到核准的结构比例或已超过核准的结构比例的,首次岗位聘用时如何操作?

答:按照规定,事业单位聘用人员不得突破核准的岗位总量、结构比例和最高岗位等级。同时,在首次开展岗位设置和岗位聘用工作中,对事业单位现有在册的正式工作人员,要按照现聘职务或岗位进入相应的岗位。因此,首次岗位设置和岗位聘用时,如果现有在册的正式工作人员结构比例超过了核准的岗位结构比例的,可先超比例聘用,并通过自然减员、交流、低聘或解聘等办法,逐步达到规定的结构比例。首次岗位聘用时,超过核准比例的专业技术人员,只能进入相应层次专业技术岗位的最低等级。

在达到核准的结构比例之前,原则上不得晋升更高等级岗位。对少数超比例严重的单位,为避免现有人员结构的不合理影响未来人才的成长,可采取“退二进一”办法实施调整,逐步达到规定的结构比例。

事业单位首次进行岗位聘用时,单位正式工作人员尚未达到核准的岗位数量和结构比例的,要严格控制岗位聘用数量,根据事业发展要求和人员队伍状况等情况逐步增加聘用数量。

问:2006年7月工资制度改革后至岗位设置管理实施到位期间,退休人员如何确定岗位等级和兑现待遇?

答:对2006年7月1日工资制度改革后至岗位设置管理实施到位期间已办理退休手续且执行专业技术工资的人员,可比照本单位同等条件人员在核准的岗位设置范围内确定岗位等级(其工龄和任职年限计算到退休时,退休时间不变),重新计算退休费。

问:原是工人身份人员聘用到管理岗位或专业技术岗位后执行何种工资待遇?

答:按照事业单位岗位设置管理“以岗定薪,岗变薪变”的要求,原是工人身份的工勤人员聘用到管理岗位或专业技术岗位后,将按照新聘岗位执行新的岗位工资。

首次设岗时,原是工人身份的工勤人员聘用到管理岗位或专业技术岗位必须符合拟聘岗位的任职条件,并报人事部门备案。

舅舅牵“红线” 刘翔或将代言江阴牙膏

快报讯(通讯员 金辰 记者 陈超)借着刘翔的舅舅到江阴玩的机会,江阴一家生产牙膏的企业向中国飞人刘翔抛出了“绣球”,希望自家的产品成为刘翔复出后首个代言的产品。昨日该企业透露,此事已经得到国家体育总局田管中心的正式回复,目前正在和翔爸谈合作细节。

江阴申报“3·29中国旅游日”之际,包括中国飞人刘翔的舅舅吉振东在内的亲友团,突然驾车来徐霞客镇游玩。身为徐霞客品牌推广顾问的吉振东表示,他有义务将“中华游圣”徐霞客推向世界。他还透露说,刘翔目前专心训练,恋爱问题暂搁一边,翔妈希望有个当医生的儿媳妇。除此之外,记者还得知另一个消息,江苏雪豹日化的董事长童渝有找刘翔做代言的兴趣。昨日经吉振东证实,在他的牵线搭桥,童渝已经联系了国家体育总局田管中心。

让人意外的是,收到申请书后田管中心很快给童渝回电,说这个可以谈,还把翔爸的电话也告诉了童渝。前天晚上,翔爸给童渝发来了短信,邀请童渝面谈,深入探讨刘翔代言 FE 牙膏广告事宜。据了解,江阴这家牙膏企业与刘翔的合作将是多元化、全方位的。

丙肝患者检查费也可报销

快报讯(记者 陆媛)昨天,记者从无锡市传染病医院获悉,即日起丙肝患者门诊抗病毒治疗又有新的就医优惠。2009年无锡将丙肝列入职工医疗保险门诊特殊病种治疗范围,由政府为符合条件的患者承担一个周期内的抗病毒药品费用和抗病毒药物,无锡市传染病医院作为定点医院集中开展治疗,今年2月1日起有关部门又对这一政策进行了补充,不仅扩充了可报销药物种类,还将检查费用列入报销范围。

据悉,丙肝门诊特殊治疗用药新增聚乙二醇干扰素 $\alpha-2b$ 。同时,符合基本医疗保险规定的检查费用,在每月1000元以内的部分,纳入门诊特殊病种治疗支付范围,由统筹基金按规定的比例支付。

新政策到底能为患者省多少钱?无锡市传染病医院门诊主任姚上志介绍说,增加聚乙二醇干扰素 $\alpha-2b$,是对原有用药的有效补充。以前丙肝抗病毒治疗一个周期下来,光基本检查项目就要花去7000多元。以前这笔费用只能自费或者划医保卡,新政策执行后,这笔费用由病人先行垫付,凭票据每月至有关部门报销,无需再动医保卡上的钱。

姚上志给大家算了一笔账:凡纳入丙肝门诊特殊治疗的患者,在治疗过程中自理部分仅限于统筹基金按规定自费部分以及少数几种不在医保范围内的保肝药物,完成整个治疗周期最多自费一万元左右。完成治疗后,患者基本都可以控制住丙肝病毒,一部分患者甚至可以痊愈。

苏州提高失地农民保养金

快报讯(记者 何寅平)记者昨天从苏州市人力资源和社会保障局获悉,苏州从2010年1月份起,将市区被征地农民基本生活保障第四年龄段保养金标准提高至430元/月。

据该局农村社会保险处处长于栋梁介绍,苏州市区被征地农民基本生活保障第四年龄段是指苏州市区被征地农民中男性60周岁以上、女性50周岁以上的人员。根据苏州市政府关于“分步调整,使养老年龄段人员领取的征地保养金不低于该城镇居民最低生活保障标准”的要求,从2010年1月起,上述人员的征地保养金由390元/月提高至430元/月(包括平江、金阊、沧浪三城区实行“差额补助”的原征地保养人员)。苏州下属县市可参照执行。

据悉,此次调整惠及人员在1万人以上,1月份补发和2月份的被征地农民保养金,将在今年春节之前统一通过银行划账的方式发放到位。

台湾8000只小虎灯送给江苏人

今晚,海峡两岸大型春节灯会正式亮灯。昨天,台旅会名誉会长陈威仁、台旅会会长赖瑟珍等十多位台湾观光业界代表抵达南京,并带来了8000盏小虎造型的提灯送给江苏人民。

三艘台湾画舫看谁能坐到

台湾送到南京的主展灯是由圆山大饭店捐赠的大型凤灯“双凤嬉春”,设计制作者是台湾重量级灯艺师陈金泉老师。台旅会名誉会长陈威仁透露,之所以选凤凰灯,就是为了配泮池边的两条巨龙,“我们想给它们‘送作堆’。”

据悉,秦淮区还特别提供了3艘画舫供台湾艺人布灯展出。台旅会会长赖瑟珍介绍,画舫外观以台湾意象为设计主题,画舫里会以小虎提灯及台湾客家花布餐巾装点,游客可以品尝到最正宗的阿里山茶及台湾茶点,还可以得到一份来自台湾的小礼品。

三艘台湾风情画舫怎么乘坐?票价贵不贵?有关人士介绍,票价不变。它们和其它的秦淮画舫混在一起按秩序运行,届时游客排队等候,轮到哪一批幸运的

游客上船就是哪一批,不以提高票价的手段来搞特殊化。

孩子们选中拉吊环的小虎灯

昨天,在台旅会举办的灯会新闻发布会现场,最惹眼的就是桌子上放的一排小虎灯。穿着运动背心、运动鞋的小老虎,拉着吊环,还会360度的高难度翻滚动作,非常可爱。打开背后的开关,“老虎”肚子里的LED小灯泡一闪一闪,变幻出彩色灯光。

赖瑟珍介绍,台湾灯会每年都会送给参观者的小提灯,而小提灯的造型设计得通过公开甄选。“评委”就是孩子们,今年台湾灯会的小提灯就是眼前这只拉吊环的小虎灯。

另外,台湾方面还特意带来了8000只小虎灯送给江苏人民。由于数量有限,没法现场发放,因此交给了江苏有资质组团台湾游的8家旅行社,由他们来发放。不过,如果游客去台湾的



快报记者 赵杰 摄

嘉义灯会现场观灯,人人可以得到一只小虎灯。而台湾旅行社界也将组织千人前来江苏赏灯,目前已经有700多名台湾游客报名。

今年自行车节邀请江苏参加

海峡两岸首次灯会交流活动,为什么会选在南京?赖瑟珍说,一来是南京的秦淮花灯很有名,二来江苏对台湾来说是非常重要的客源市场,无论数量还是品质都很可观。华航董事长魏幸雄也透露,在目前大陆飞往台湾

的直航点中,获利率最高的就是南京。

“其实在前年,我们就有了灯会交流的想法。”赖瑟珍介绍,2008年台湾向大陆游客开放旅游市场,当年11月,她来到南京举办台湾游推广活动,看到夫子庙璀璨灯光,便与江苏旅游协会会长周乃翔谈到了以灯为媒。她透露,今年还会有两岸的自行车活动交流。台湾这几年推广“慢活养生”,修建了很多自行车道,今年11月还将举办自行车节,届时会邀请大陆,特别是江苏的自行车团体前来参加。

通讯员 江伟 快报记者 孙兰兰